

Nr. 346 /19.01.2024

Către**UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN JUDEȚUL VRANCEA**

În anul școlar 2023-2024, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (C.P.E.C.A.) Vrancea în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Vrancea continuă implementarea proiectelor naționale „Necenzurat” și „Eu și copilul meu” la nivelul unităților de învățământ din județul Vrancea.

Proiectul național „Necenzurat” are ca obiectiv formarea pentru elevii de 12-14 ani a unor abilități de viață necesare luării unor decizii informate, corecte și responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool și droguri. Se adresează cadrelor didactice și elevilor din clasele a VI-a și a VII-a. Proiectul are o componentă de formare a cadrelor didactice și una care constă în desfășurarea de către cadrele didactice formate a unor activități de informare, la clasele de elevi. Sunt disponibile manualele proiectului pentru cadre didactice și elevi, în format letric. Cadrele didactice care doresc să se înscrie la activitatea de formare din cadrul proiectului și să implementeze proiectul, sunt rugate să trimită până la data de 26 ianuarie 2024 un email care să conțină numele, prenumele, unitatea școlară, adresa de email și numărul de telefon, la adresa de email cpeca.vrancea@ana.gov.ro. Cadrele didactice care vor participa la formare și vor implementa activitățile proiectului la clasele de elevi (implementarea activităților la clasă se va dovedi prin înaintarea unui formular de monitorizare a proiectului) vor primi certificate de participare la proiect. Totodată, nu se pot înscrie la formarea din cadrul proiectului cadrele didactice care au mai fost formate în cadrul acestui proiect.

Proiectul național „Eu și copilul meu” are ca obiectiv creșterea influenței factorilor familiali de protecție și reducerea influenței factorilor familiali de risc față de consumul de tutun, alcool și droguri la preadolescenți și adolescenți. Se adresează părinților elevilor de la clasele V-VIII. Proiectul are o componentă de formare a cadrelor didactice și una care constă în desfășurarea de către cadrele didactice formate a unor activități de informare a părinților

elevilor. Proiectul conține nouă activități interactive cu părinții, conținând și aplicații cu caracter ludic.

Selecția cadrelor didactice se realizează, cu prioritate, conform următoarelor criterii:

- absolvenți de psihologie, psihopedagogie, sociologie sau asistență socială;
- minim trei ani experiență în domeniu;
- consilieri școlari, psihologi, asistenți sociali sau cadre didactice titulare care își desfășoară activitatea în unități școlare cu clasele V-VIII sau în Centrele Județene de Resurse și Asistență Educațională, atât din mediul urban, cât și din mediul rural.

Părinții sunt selecționați, *cu prioritate*, conform următoarelor criterii:

- părinți ai copiilor din ciclul secundar (clasele V-VIII), cu vârsta între 10 și 15 ani;
- părinți care provin dintr-un mediu socio-economic defavorizat – grupuri vulnerabile (beneficiari ai ajutorului social, șomeri, fără venituri etc);
- părinți la risc (abilități educative și de gestionare familială scăzute) sau cu copii la risc (probleme de adaptare și randament școlar scăzut, probleme precoce sau persistente de comportament, care nu necesită în mod special o intervenție terapeutică);
- familii cu conflicte sau în care există consum frecvent de tutun și alcool;
- nivelul de educație de minim, patru clase primare absolvite.

Diplomele sau adeverințele pentru cadrele didactice vor fi eliberate pe baza analizării *portofoliului de proiect al cadrului didactic*, ce va conține două părți:

- partea care este prezentată specialistului CPECA, dar apoi va rămâne la cadrul didactic: fișe de prezență sau alte dovezi ale implementării activităților;
- partea care va rămâne înregistrată la CPECA: chestionarul de evaluare finalizat (model word anexat), datat și semnat de cadrul didactic și de conducerea școlii.

Sunt disponibile manualele proiectului pentru cadre didactice și părinți, în format letric.

Cadrele didactice care doresc să se înscrie la activitatea de formare din cadrul proiectului sunt rugate să trimită până la data de **26 ianuarie 2024** un email care să conțină numele, prenumele și unitatea școlară, la adresa de email cpeca.vrancea@ana.gov.ro. Nu se pot înscrie la formarea din cadrul proiectului cadrele didactice care au mai fost formate în cadrul acestui proiect.



INSPECTORATUL ȘCOLAR
JUDEȚEAN VRANCEA



MINISTERUL
EDUCAȚIEI

Focșani, Str. Dornei, nr. 5, tel. 0237214141, fax 0237214499

Aceste proiecte naționale vor fi implementate la nivelul județului Vrancea sub coordonarea specialiștilor Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (C.P.E.C.A.) Vrancea în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Vrancea, pe lângă proiectele locale de prevenire a consumului de droguri adresate elevilor și cadrelor didactice.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL
prof. Gabriela Daniela MARCHITAN



[REDACTED] INSPECTOR ȘCOLAR,
prof. Carmen Antuaneta HULEA

